Épreuve d’électricité du B.T.S. 89

Thermomètre électronique

On désire mesurer des températures comprises entre 
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· Le capteur est une sonde à résistance de platine 
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 qui transforme la température 
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 en une grandeur électrique 
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 est amplifiée à l'aide d'un amplificateur opérationnel (ampli. Op) dont la tension de sortie est 
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But de l'exercice : Établir la relation 
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 avec les conditions 
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1° question : Considérons le capteur seul :

Caractéristique de la sonde 
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( résistance à 
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( coefficient de température : 
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On fait passer un courant d'intensité i dans la sonde ; exprimer 
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 en fonction de i et de 
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2° question : Ampli-Op seul :

L’ampli-Op est idéal (courants d'entrée nuls 
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, tension différentielle d'entrée nulle 
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 donc coefficient d'amplification infini).

On le monte comme ci-contre.

a) Montrer que 
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b) Indiquer le nom donné au montage.

3° question : Capteur et ampli - Op

On les associe selon le schéma ci-après avec 
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a) Montrer qu'on peut admettre que le courant d'intensité i passant dans la sonde 
[image: image24.wmf]p
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 est le même que celui fourni par le générateur de courant.

b) Donner l'expression littérale de la tension 
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, R.

3° question :

a) Calculer les valeurs de i et R pour que les conditions imposées soient réalisées :
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b ) Donner alors l'expression de 
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 ; tracer la courbe 
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 ; en déduire la température 
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 correspondant à une tension 
[image: image34.wmf]V

2

V

1

S

=

.

� EMBED MSDraw  ���

















i





V 2





R





-





+





V S





R p





V (  )





i





R 2 = 10 k 





R 1 = 10 k 











Page 1
document proposé sur le site « Sciences Physiques en BTS » :  http://nicole.cortial.net

[image: image37.bmp]_1081763170.unknown

_1081766219.unknown

_1081766421.unknown

_1081766532.unknown

_1081766593.unknown

_1081766617.unknown

_1081766549.unknown

_1081766451.unknown

_1081766358.unknown

_1081766398.unknown

_1081763640.unknown

_1081766130.unknown

_1081766104.unknown

_1081763484.unknown

_1081763552.unknown

_1081763425.unknown

_1081763303

_1081762397.unknown

_1081762562.unknown

_1081763118.unknown

_1081763139.unknown

_1081763083.unknown

_1081762435.unknown

_1081762459.unknown

_1081762404.unknown

_1081762205.unknown

_1081762282.unknown

_1081762283.unknown

_1081762235.unknown

_1081762010.unknown

_1081762204.unknown

_993313671.unknown

_1081762009.unknown

_993297813.unknown

